

Экономический эффект внедрения централизованной системы расчетов с личным составом в Вооруженных Силах Республики Беларусь по функции «Учет расчетов с работниками по заработной плате и другим платежам»

Большакова А.В.

Белорусский национальный технический университет

В условиях планомерного сокращения численности Вооруженных Сил Республики Беларусь и одновременной нехватки работников финансовых органов возникает необходимость проведения экономически обоснованных реформ, оптимизирующих численность работников финансовых органов, – сокращая ее, но не подрывая финансово-хозяйственную деятельность Вооруженных Сил в целом. Для решения сложившейся проблемы можно воспользоваться опытом соседних стран, в частности внедрения централизованной системы расчетов с личным составом.

В соответствии с Межотраслевыми нормативами штатная численность работников финансового органа рассчитывается как сумма нормативов численности работников, занятых, во-первых, учетом расчетов с работниками по заработной плате и другим платежам, во-вторых, бухгалтерским учетом и отчетностью и, в-третьих, финансовым обеспечением деятельности организации.

Имея данные о реальной численности личного состава Вооруженных Сил Республики Беларусь, количестве воинских частей, имеющих самостоятельное финансовое хозяйство, и численности работников финансовых органов в Вооруженных Силах в целом, возможно рассчитать реальный эффект от внедрения централизованной системы расчетов с личным составом в Вооруженных Силах Республики Беларусь по направлению «Учет расчетов с работниками по заработной плате и другим платежам».

Таким образом, экономически обоснованное сокращение численности работников финансовых органов Вооруженных Сил возможно путем проведения организационно-штатных преобразований путем внедрения централизованной системы расчетов с личным составом. Количественный эффект централизации расчетов с личным составом налицо. При анализе качественной стороны эффективности необходимо изучить проблемные вопросы, с которыми сталкивались (продолжают сталкиваться) другие страны, применяющие централизованную систему обеспечения расчетов с

личным составом, и прогнозировать специфические проблемные ситуации, характерные для нашей страны.

УДК 355.39

Совершенствование процесса обучения курсантов с использованием оборудования войскового стрельбища

Борович М.А.

Белорусский национальный технический университет

Одним из приоритетных направлений развития обеспечения образовательного процесса, при подготовке курсантов, является применение всего потенциала учебно-материальной базы воинских частей.

Практические занятия по тактике целесообразно проводить на оборудованных учебных полях, а также на различной местности, с естественными препятствиями. При необходимости, перед проведением занятий в поле, отдельные вопросы могут быть изучены на ящике с песком или макете местности. На них, с помощью условных знаков и макетов целей, объектов можно проводить тренировки по изучению способов действий подразделений в различных условиях боевой обстановки, определению координат целей, доклад результатов наблюдения, а также изучения тактики действий подразделений и частей противника.

С командирами отделений, кроме того, могут быть отработаны вопросы принятия решений и постановки боевых задач. Для подготовки к занятию используются также плакаты, схемы, учебные кинофильмы и диафильмы.

На всех тактико-строевых и тактических занятиях, в соответствии с учебными вопросами темы, с личным составом отрабатываются нормативы, предусмотренные Сборником нормативов Сухопутных войск.

Поучительность занятий во многом зависит от местности, на которой они проводятся и использования учебно-материальной базы. Местность должна способствовать качественной отработке учебных вопросов и обеспечивать наибольшую поучительность занятия. В целях воспитания у личного состава психологической устойчивости и высоких морально-боевых качеств целесообразно также в ходе занятия транслировать шумовые эффекты боя (разрывы снарядов и мин, стрельба из стрелкового оружия, шум моторов и танков, бронетранспортеров, самолетов и другое), используя, при проведении занятий на войсковых стрельбищах, оборудование командного и участкового пунктов управления.

Характер действий обозначенного противника должен побуждать обучаемых непрерывно вести разведку.